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Bestimme mithilfe eines Einheitskreises die folgenden Sinus- bzw. Kosinuswerte.
a) sin(50°) b) sin(165°) c) cos(210° d) sin(3359)

2. Ermittle Sinus- und Kosinuswerte fur die WinkelgroBen a =0°, a=90°, a = 180°, a = 270°
und a = 360°. Nutze dafur grafische Veranschaulichungen am Einheitskreis.

3. a) Notiere, flr welche Winkelbereiche der Sinus eines Winkels positiv (negativ) ist.
b) Notiere, fir welche Winkelbereiche der Kosinus eines Winkels positiv (negativ) ist.

4. Welches Vorzeichen hat der Sinuswert? Begrinde am Einheitskreis.
a) sin(1209) b) sin(45°) c) sin(19) d) sin(237°)
e) sin(56,23°) f) sin(359°) g) sin(275°) h) sin(185°)

5. Welches Vorzeichen hat der Kosinuswert? Begriinde am Einheitskreis.
a) cos(110° b) cos(215°) c) cos(345°) d) cos(220°)
e) cos(120°) f) cos(275°) g) cos(136°) h) cos(269°)

6. Gib an, fur welche Winkel a zwischen 0° und 360° gilt:
a) 0<sin(a) < % b) sin(fa)<0 c) -% < cos(a) < % d) cos(a) <-—

b | =
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Seite 109 | Aufgabe 1

a) sin(50°) =~ 0,77 b) sin(165°) ~ 0,26 c) cos(210°) = —0,87 d) sin(335°) =~ —0,42
Seite 109 | Aufgabe 2

sin(0°) = 0 sin(90°) = 1 sin(180°) = 0 sin(270°) = —1 sin(360°) = 0
cos(0°) = 1 cos(90°) = 0 cos(180°) = —1 cos(270°) = 0 cos(360°) = 1

Seite 109 | Aufgabe 3
a) Fiir Winkel zwischen 0° und 180° ist der Sinus positiv und fiir Winkel zwischen 180° und 360° ist der Sinus negativ.

b) Fir Winkel zwischen 0° und 90° und zwischen 270° und 360° ist der Kosinus positiv und fiir Winkel zwischen 90° und 270°
ist der Kosinus negativ.

Seite 109 | Aufgabe 4

a) sin(120°): positiv b) sin(45°): positiv c) sin(1°): positiv d) sin(237°): negativ
e) sin(56,23°): positiv f) sin(359°): negativ g) sin(275°): negativ h) sin(185°): negativ
Seite 109 | Aufgabe 5

a) cos(110°): negativ b) cos(215°): negativ c) cos(345°): positiv d) cos(220°): negativ
e) cos(120°): negativ f) cos(275°): positiv g) cos(136°): negativ h) cos(269°): negativ

Seite 109 | Aufgabe 6

a) 0 < sin(a) < 0,5 gilt fiir 0° < a < 30° und fiir 150° < a <180°.

b) sin(a) < 0 gilt fiir a = 0° und fiir 180° < a < 360°.

c) —0,5 < cos(a) < 0,5 gilt fiir 60° < a < 120° und fiir 240° < « < 300°.
d) cos(a) < —0,5 gilt fiir 120° < a < 240°.




Sinustunktion: f(x) = sin(x)

Periode: 560°
Amplitude: |
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7. a) Zeichne den Graphen der Sinusfunktion fur —360° < a < 540°.
b) Lies aus dem Graphen die Sinuswerte zu den Winkeln 40° 150°, 240°, 300°, 510° —150° ab.

¢) Bestimme mithilfe des Graphen alle Winkel zum Sinuswert 0,5.

8. Ord [ der die Winkel zu, die d T e
glr;ei:se?:r;ai:use»:ie:fhal;es. i & .. 20°

-
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Seite 110 | Aufgabe 7
a) y A b) sin(40°) ~ 0,64

N S T A N A I sin(150°) = 0,5
sin(240°) ~ —0,87
Sin(300°) ~ —0,87

— - - - - sin(510°) = 0,5
23600 -1 18\j60 540° « sin(—150°) = —0,5
Z1 1 |

c) Die ersten zwei positiven Winkel mit Sinuswert 0,5 sind 30° und 150°. Alle weiteren Winkel ergeben sich aus diesen beiden
Winkeln, indem man ein ganzzahliges Vielfaches von 360° addiert, z. B. 30° 4+ 360° = 390° oder 150° - 2 - 360° = -570°.

Seite 110 | Aufgabe 8

o -90° und 270° —-30° und 330° 60° und 480° 1°,179° und 1081° | 20°, 160° und 380°
sin(o) sin(a) =-1 sin(a) =-0,5 sin(a) =~ 0,87 sin(a) =~ 0,02 sin(a) = 0,34




Cosinustunktion: f(x) = cos(x)

Periode: 560°
Amplitude: |

A f(a)
1 -

Der Kosinuswert von a und [ wird als
y-Koordinate Gibertragen.

. 360°

Y

a
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9. a) Zeichne den Graphen der Kosinusfunktion flir —180° < a < 450°,
b) Lies aus dem Graphen die Kosinuswerte zu den Winkeln —120°, —30°, 240°, 310° ab.
c) Bestimme mithilfe des Graphen alle Winkel zum Kosinuswert 0,4.

10. Ordne einander die Winkel zu, die den 250 —60°

gleichen Kosinuswert haben. 529" |
191° ~169°
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Seite 111 | Aufgabe 9

a) | v e | | b) cos(—120°) =-0,5
cos(—30°) =~ 0,87

| | c0s(240°) =-0,5
N ' | cos(310°) = 0,64
t f t 1 —
-13[}74n° QWW 360° 450° «
| _1 4 | |

c) Die ersten zwei positiven Winkel mit Kosinuswert 0,4 sind 67° und 293°. Alle weiteren Winkel ergeben sich aus diesen
beiden Winkeln, indem man ein ganzzahliges Vielfaches von 360° addiert, z. B. 67° + 360° = 427° oder
293°+ 2 -360°=1013".

Seite 111 | Aufgabe 10

o -25° und 25° -60°, 300° und 660° |-169° 191° und 529° 187° und 547°
cos(a) cos(a) ~ 0,91 cos(a) =0,5 cos(a) ~ —0,98 cos(a) ~ —0,99
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Funtil’

17. a) Zeichne den Graphen der Sinusfunktion fir —360° < a < 540°. Zeige am Graphen mit
zwei Beispielen, dass verschiedene Winkel den gleichen Sinuswert haben kénnen.
b) Finde je zwei Beispiele fur Winkel zwischen —180° und 360°, die denselben positiven

(negativen) Kosinuswert haben.



	Slide 1
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8
	Slide 9
	Slide 10
	Slide 11
	Slide 12
	Slide 13
	Slide 14

